

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА ЦСКА
ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКО-ФУТБОЛЬНЫЙ
КОМПЛЕКС ЦСКА

Первенство СССР

Первая лига

ФУТБОЛ

ЦСКА—„ДИНАМО“

(Батуми)



RED ARMY

Воскресенье 16 апреля 1950 —

Дорогие армейцы — спортсмены, тренеры, болельщики, молодежь и ветераны футбольных полей и трибун! Весна пришла в Москву. И вместе с весной пришел футбол. Звенят мячи под крышами манежей, хотя по нынешним погодным аномалиям впору открывать ворота стадиона на Песчаной. Ну, ничего, подождем недельку-другую и вдохнем, наконец, полной грудью настоенный на березовых почках воздух родного стадиона. Играла бы команда, а уж за нами дело не станет! Говорят, родные стены помогают. Что до стен нашего манежа, то — помогали и неплохо, и в осенних играх с «Гурией» и батумским «Динамо», и зимой, на турнире газеты «Красная звезда». Будем надеяться, что и на стены армейского стадиона обижаться не придется.

В последних числах марта наша команда собиралась в последнее турне перед чемпионатом, в Венгрию. Накануне отъезда ваш корреспондент беседовал с тренером ЦСКА майором Б. А. Копейкиным. Борис Аркадьевич рассказал, что, по мнению тренеров, подготовительный период прошел хорошо, состав команды практически определился, претензий ни к кому из игроков нет.

Напомним коротко об изменениях, произошедших в команде после окончания прошлого сезона. С. И. Шапошников, как и заявлял год назад, оставил свой пост и вернулся на работу в Спорткомитет Министерства обороны СССР, ушел в отставку по состоянию здоровья В. И. Стрешний, майор Л. В. Назаренко принял команду «Чайка»-ЦСКА (так теперь называется ЦСКА-2) В. Кухлевский вернулся в команду СКА «Карпаты», Х. Билжиев и А. Афанасьев уже дебютировали соответственно в московских «Локомотиве» и «Торпедо», демобилизовавшийся из Советской Армии В. Глушаков, как стало известно, ведет переговоры о выступлении за команду «Котайк» (Абовян). За грубое нарушение дисциплины из команды отчислен А. Мох.

По окончании сезона команду принял новый главный тренер Павел Федорович Садырин, заслуженный тренер РСФСР, игравший в ленинградском «Зените», а потом, став ее руководителем, приведший зенитовцев на чемпионскую вершину. Начальником команды назначен заслуженный тренер БССР, полковник Виктор Яковлевич Мурашко, работавший начальником отдела футбола и хоккея ЦСКА, человек энергичный, инициативный, в хорошем, современном смысле слова деловой. Одним из тренеров команды стал Борис Аркадьевич Копейкин, в прошлом сезоне тренировавший вторую армейскую команду, а еще раньше не один год работавший в СДЮШОР ЦСКА, поэтому отлично знающий резерв нашей главной команды.

Что касается состава, Борис Копейкин назвал в числе основных игроков вратарей Юрия Шишкина и вернувшегося в родной клуб из московского «Спартака» Михаила Еремина, защитников Дмитрия Галкина, Олега Малюкова, Дмитрия Быстрова, Сергея Фокина, Сергея Колотовкина, Олега Табунова, бывшего минчанина Виктора Янушевского, полузащитников Михаила Колесникова, Дмитрия Кузнецова, Сергея Крутова, Валерия Брошина, Валерия Поповича, Алексея Дитятыева из «Кристалла» (Херсон), нападающих Олега Сергеева из «Ротора», Валерия Масалитина, Игоря Корнеева и Владимира Татарчука. Кроме этих девятнадцати человек к играм в ЦСКА будут привлекаться молодые игроки: вратарь Александр Гутеев, защитники Дмитрий Градиленко, Анатолий Селых, полузащитники Сергей Тимофеев, Виктор Иващенко, Валерий Харламов и нападающий Сергей Бурдин. Это совсем юные футболисты, и тренеры считают их весьма перспективными, но их физические кондиции сегодня еще не позволяют им твердо занять место в основном составе. Чтобы ребята не теряли игровой практики, они, видимо, смогут выступать за «Чайку»-ЦСКА, а в случае необходимости всегда будут готовы заменить кого-то в главной команде.

ственno, на поле выходят игроки, способные усилить атаку. На выезде, как правило, труднее приходится защитникам, зато можно остро сыграть на контратаке. Соответственно этому и в составе могут появиться нужные исполнители.

Б. А. Копейкин отметил, что в команде очень хорошая, деловая атмосфера. Тренируются футболисты с желанием, очень много двигаются. В играх армейцы производят впечатление очень быстрой команды. У игроков, владеющих мячом, всегда есть несколько вариантов продолжения атаки: партнеры много маневрируют, открываясь для приема передачи. Часто команда показывает способность к яркой, комбинационной игре.

П. Ф. Садырин и его коллеги большое внимание уделяют поддержанию в коллективе здорового соревновательного духа: активно тренируются все, играют сильнейшие. Открытость отношений между тренерами и спортсменами, гласное решение всех проблем способствуют нормальному нравственному климату в команде, а это помогает решать и творческие задачи.

В заключение Борис Аркадьевич Копейкин сказал: «Хотелось бы, чтобы побольше было поддержки от болельщиков, хотя мы прекрасно понимаем: будет игра, будут и зрители. Для нас это сегодня важно не только в моральном смысле. Ведь мы переходим на хозрасчет, и сборы от матчей существенно влияют на финансовое положение команды. Но, повторяю, прежде всего — игра. Вот на турнире «Красной звезды» ребята наши поняли, что их игра болельщикам понравилась. За такую игру мы и хотим «зацепиться».

* * *

*



Игорь Корнеев — лучший футболист
команды сезона 1988 года

Не забыть поздравить!



Клуб любителей спорта ЦСКА поздравляет полковника

В конце прошлого месяца исполнилось:

43 года Борису Аркадьевичу Копейкину, тренеру команды, чемпиону СССР 1970 года, неоднократному лауреату приза «Лучшему московскому бомбардиру»;

19 лет Сергею Тимофееву, новобранцу команды, воспитаннику спартаковской школы, упорно ведущему борьбу за место в основном составе;

21 год Олегу Сергееву, тоже дебютирующему в ЦСКА нынешней весной. Олег приехал к нам из Волгограда. Напомним ему, что там же начинал свой путь в футболе знаменитый Александр Пономарев, забивший в чемпионатах страны более полутора сотен мячей.

От имени Клуба любителей спорта поздравляем «новорожденных» и желаем им здоровья и счастья, мужества и оптимизма в нелегкой футбольной жизни!

Без компромиссов

Впервые команды ЦСКА и «Динамо» (Батуми) встретились в 1985 году. Два поединка в рамках финального этапа первенства страны во втором эшелоне выиграли армейцы.

Первый матч прошел в стенах нашего манежа. Армейцы открыли счет, едва началась игра, с пенальти, который реализовал В. Самохин. Затем дважды достигли цели удары В. Шмарова, и армейцы не упустили преимущества до конца матча, одержав крупную победу — 4:1. В конце встречи обменялись голами Р. Шелия и М. Колесников.

Команды провели встречу в таких составах:

ЦСКА: Шишкин, Самохин (Штромбергер, 72), Агапов, Мох, Фокин, Николаенко, Савченко, Медвидь (Кузнецов, 55). Шмаров, Татарчук (Колесников, 46), Абрамзон;

«Динамо»: Куция, Майсурадзе, Какабадзе, Шанидзе, Чиковани, Торгашвили (А. Челебадзе, 46), Жвания, Бабунидзе, Шелия, Горгиладзе, Пайчадзе (Махарадзе, 46).

Через неделю, 1 ноября, в Батуми команды провели вторую встречу практически в тех же составах. Снова дебют был за футболистами ЦСКА (Шмаров, 4-я мин.). В начале второго тайма Г. Штромбергер установил окончательный счет — 2:0.

В 1986 году команды победили по разу на своих полях. В Батуми — 2:0 (А. Атуашвили, А. Горгиладзе), в Москве — 3:0 (В. Татарчук — 2, А. Афанасьев).

В первом круге прошлогоднего чемпионата команды встретились 10 апреля в Батуми. Игра получилась на уровне «весеннего футбола» — несколько сумбурной и с неотложенными связями в линиях. Обе команды старались играть «на победу». Армейцы не прочь были выиграть второй матч на выезде (первый, с «Гурией», принес им победу — 2:1), а батумцы предыдущий матч проиграли дома «Кузбассу» и горели желанием взять реванш... у ЦСКА. Последнее обстоятельство оказалось, видимо, сильнее, что и предопределило поначалу преимущество хозяев. К тому же очень слабо провела матч средняя линия ЦСКА, откровенно выпадавшая из игры. Армейцы облегчили себе решение задачи, поведя в счете еще в начале игры. На 8-й минуте им удалась быстрая атака, и Корнеев метров с 20—25 нанес мощный удар по воротам батумцев. Баладзе неудачно отбил мяч прямо на Масалитина, а тот не упустил шанса поразить цель.

Хозяева стремились отыграться, используя фланговые атаки с последующими навесами мяча в район одиннадцатиметровой отметки. Армейские защитники, в целом хорошо выполнившие свои обязанности, борьбу «на втором этаже» динамовцам проиграли, но тем не менее выгод из этого батумцы не извлекли. Лишь один раз мяч попал в штангу после удара Кобелашвили.

RED ARMY 5 ноября, в последний день прошлого чемпионата, батумцы в третий раз вышли на поле армейского ма-

возможно, желали показать себя перед новым главным тренером П. Ф. Садыриным. Игра проходила легко для хозяев. Москвичи хорошо использовали активность на флангах Галлямина и Колесникова с прострелами вдоль ворот. Такая тактика принесла успех. Мячи у ЦСКА забили И. Корнеев, Д. Кузнецов, А. Мух (с пенальти) и дважды — удачно вышедший на замену С. Крутов.



Играет ЦСКА. В игре олимпийский чемпион
Владимир Татарчук

Представляем соперника

Дебют футболистов Абхазии в первой лиге состоялся 8 апреля 1984 года. В Батуми хозяева принимали «Кубань» (Краснодар) и записали в свой актив первые два очка — 1 : 0. С тех пор динамовцы провели в первой лиге 214 матчей*. 76 раз победили, 42 игры закончили вничью и 96 — проиграли. Забито 242 мяча, пропущено — 295.

Самая крупная победа — 4 : 0. Такой результат зафиксирован дважды: с «Колосом» в 1986 г. и «Ростсельмашем» в 1987 г.

Самое крупное поражение — 0 : 6 («Ростсельмаш», 1986 г.).

Больше всех среди батумцев провел матчей в первой лиге Т. Дурдиадзе — 207, а больше всех мячей забил А. Горгиладзе — 56. Р. Челебадзе забил больше всех мячей за один сезон — 27 (1984 г.).

Лучший результат команды в первой лиге — 11-е место в 1984 и 1985 гг., а худший — 19-е место в 1987 г.

В прошлом сезоне команда заняла 16-е место, набрав 36 очков.

За батумских динамовцев выступало 26 футболистов, которые забили в ворота соперников 40 мячей (18 — в первом тайме, 22 — во втором).

М. Бигвава — провел 42 матча (забил 7 мячей), Т. Дурдиадзе — 42 (4), Г. Чиковани — 37, А. Атуашвили — 36 (4), А. Баладзе — 36 (пропустил — 41), Г. Мchedlishvili — 36 (2), Р. Торгашвили — 35 (3), М. Майсурадзе — 32 (1), А. Гогитадзе — 26 (1), М. Махарадзе — 27, П. Мачутадзе — 25 (1), В. Жва-

Г. Пирцхалава — 17, Д. Мешков — 15 (1), М. Акопян — 14 (2),
Д. Махарадзе — 12 (2), В. Шанидзе — 12, Г. Кобелашвили —
9, И. Топуридзе — 7 (1), Д. Кутия — 5 (—1), Л. Бараташвили —
4, Э. Ашба — 4, Г. Зедания — 1, М. Беридзе — 1 (—1);
вратарь А. Баладзе провел еще один матч в поле. Один мяч
в свои ворота забил М. Морозов («Шинник»).

Три красные карточки (Г. Чиковани, Д. Менабде, М. Ма-
харадзе) и 21 желтую (больше всех — 4 раза — А. Гогитадзе).
показали судьи в чемпионате СССР футболистам «Динамо».

Команда пробивала в ворота соперников шесть 11-метро-
вых штрафных ударов. Т. Дурдиадзе из трех предоставленных
ему попыток реализовал все, Р. Торгашвили свою единствен-
ную попытку также реализовал, а вот Л. Бараташвили и
Д. Менабде не смогли перенграть своих визави — вратарей
«Кузбасса» и «Памира».

В ворота динамовцев трижды назначались пенальти.
А. Мох (ЦСКА) и М. Жордания («Гурия») свои возможности
использовали, а В. Камарзаев («Металлург») — нет.

В активе команды в прошлом сезоне две победы с крупным
счетом: над «Шинником» — 3:0 и над «Памиром» — 4:1.

А крупно проиграли динамовцы пять раз: «Заре» и «Рост-
сельмашу» — 0:3, «Памиру» — 1:4, «Кузбасу» — 0:4 и
ЦСКА — 0:5.

Матчи с участием «Динамо» (Батуми) посетило 426 900
зрителей, причем дома — 201 100, а на выезде — 225 800. Са-
мую большую аудиторию собрал в Батуми матч с «Ростсель-
машем». Меньше всего собралось болельщиков на матчах со
«Зездой» и «Геологом» — 5000.

Сегодня на поле готовятся выйти

ЦСКА

«ДИНАМО» (Батуми)

№ 1. Юрий Шишкун	№ ... Аслан Баладзе
(62) № 2. Дмитрий Кузнецов / № 12	№ ... Амиран Гогитадзе
(62) № 3. Дмитрий Галлямин / № 12	№ ... Михаил Майсурадзе
№ 6. Сергей Колотовкин	№ ... Тариел Дурдиадзе
№ 4. Дмитрий Быстров	№ ... Паата Мачутадзе
(46) № 5. Сергей Фокин / № 13	№ ... Гоча Чиковани
№ ... Игорь Корнеев	№ ... Малхаз Махарадзе
№ 8. Валерий Брошин	№ ... Тамаз Китклиашвили
№ 7. Сергей Крутов	№ ... Важа Жвания
№ ... Олег Сергеев	№ ... Мелори Бигава
№ 11. Валерий Масалитин	№ ... Нугзар Какилашвили
№ 13. Олег Малюков	№ ... Давид Кутия
(68) № 9. Михаил Колесников / № 14	№ ... Гоча Джохадзе
№ 12. Алексей Дитятьев	№ ... Василий Микашавидзе
№ 10. Владимир Татарчук	
№ ... Михаил Еремин	
№ 14. <i>Чечебиг</i>	
Капитан команды — м. с. Д. Кузнецов	Капитан команды — Т. Дурдиадзе

Главный тренер —
з. т. РСФСР,
м. с. П. Ф. Садырин

Главный тренер —
м. с. Ш. Р. Чайшвили



Клуб любителей спорта ЦСКА напоминает, что прием в члены Клуба и членских взносов за 1989 год производится еженедельно по четвергам с 18 до 20 часов в помещении офицерского клуба ЦСКА (вход со стороны аэровокзала) по адресу: Ленинградский проспект, 39. Проезд до станции метро «Динамо», далее троллейбусом 12, 70, трамваем 23 до остановки «Аэровокзал».

Вновь вступающим в Клуб будут вручены членский билет, значок члена Клуба и абонемент на право приобретения билетов в кассах, обслуживающих только членов Клуба любителей спорта ЦСКА.

Просим не забыть принести 2 фотокарточки 3×4 см и деньги для уплаты членских и вступительных взносов, а тех, кто уже вступил в Клуб, — членский билет.

ДЛЯ ЗАМЕТОК

Счет матча:

На матче присутствует ...

Голы: 1. Бронников

2. Месамитин

3. Камсакиев

4. Курмазов (пенальти)

5. Тагарчук

Счет первого тайма:

зрителей

на 5 минуте

на 9 минуте

на 24 минуте

на 62 минуте

на 82 минуте

Предупреждения и удаления:

1. на ... минуте

2. на ... минуте

3. на ... минуте

Сегодня состоится еще один матч 3-го тура:

«КУЗБАСС» (Кемерово) — «КУБАНЬ» (Краснодар).

О результате этого матча, а также о номерах игроков и возможных изменениях в составах команд и судейской бригады вы узнаете из сообщений диктора-информатора и на световом табло.

Программа подготовлена пресс-группой Клуба любителей спорта ЦСКА в составе С. Малышева, Р. Махмутова, М. Фрадкина, А. Макарова.